

企业楷模

优衣库： 如何做“1+1>2”的O2O



互动性

在品牌沟通上，优衣库在全国14座城市推出虚拟的搭出色O2O试衣活动。在活动期间，用户需要前往指定的门店，选择优衣库服饰试穿并通过“搭出色”虚拟试衣设备完成互动流程，扫描二维码将活动作品分享至微信朋友圈，同时用文字说明照片中哪一件服饰为优衣库的商品，吸引或邀请好友支持自己，即可获得中奖机会。没有前往店铺的消费者，也可以用优衣库的服饰搭配其他品牌的服饰，上传

作品，同样可以获得中奖机会。“搭出色”活动在二三线城市取得了非常好的效果，目前活动的参与者数量已达到了上百万。

娱乐化

互联网时代，只有方便、新奇、有用或者好玩的产品，消费者才会喜欢。为此，优衣库设计了许多新品。例如，法兰绒推出时，格纹是其特色。我们先在微信游戏里设计了不同的色块，选好两个颜色一摇，

就出现这两个颜色搭配出来的格纹。如果不喜欢就再摇一次，这样又出现另一个格纹，直到确定自己喜欢的格纹后，就会出现整件法兰绒衣服的全貌。游戏虽然简单，却迅速引爆朋友圈。

在娱乐项目中，在媒介平台上加上一个购买跳转链接是很多零售商难以克服的需求。而优衣库只分享，不鼓励购买，更没有购买链接。我们的每个数字媒介平台都有明确的定位，电商只是众多零售门市中的一个，主要具有跨越时空限制的作用；而APP更多地是起到服务和内容传达的作用；微信等社交媒体平台则是与消费者深入对话的渠道。每个平台都有不同的属性，要根据这个平台的属性来做的事情，而不是硬要全渠道都导向销售。在这种思路下，我们的微信主动分享和传播效果很好，以法兰绒设计为例，它的阅读量有10万多，分享率达到87%。现在优衣库官方微博账号的粉丝已经超过100万人。

1+1>2

为了让线上销售数据与线下店面更有效地连接，优衣库在2009年建立天猫旗舰店。跟其他品牌分散在京东、当当等平台不同，优衣库的电商官网以及APP上的流量全都导向天猫旗舰店，同时我们在后台分析出哪些人在买、单次消费金额、消费频率等，我们还利用这些数据谋划将新门店开在中国哪些区域。而准确的开店率，也使得优衣库最大限度地避免了库存损失。

中国唯一满族传统酿酒工艺品牌
道光廿五。
辽宁东来顺集团满族酿酒有限责任公司 网址:www.daoguang.com.cn 销售热线:0416-3820335

由于最近公司业绩一直不是很好，而且员工士气也不高，身为经理的陈波经过深入调查后，做出了一个大胆的决定，年度考核指标分解从“自上而下”的方式变成“自下而上”。

陈波不给部门和员工定指标，而是让部门主管组织员工充分参与部门明年发展的目标和重点工作讨论，让员工感受其自身与部门发展的密切关系和重要性，最后让员工自己申报考核指标和考核标准，部门主管把所有员工的指标汇集后，再组织员工开次指标讨论会，让员工公布自己制定的考核指标和理由，如果员工自己在讨论会上能有理有据地阐述为自己制定指标的理由，其他员工也无异议的话，那该员工的指标就此制定下来。

“可能有人会认为让员工自己申报，他们肯定会少报，标准也会定得很低，那公司的指标该怎么完成？”陈波说，“但实际结果出人意料，员工所报指标均比过去的指标高，且具有很强的实操性，能有效衡量。当问他们‘你们没想过把指标尽量定低些吗？’他们却说：‘陈经理这么信任我们，我们不能辜负您。并且如果在指标讨论会上，我说出那样低标准的指标，别人会怎么看我，我还有什么脸面。’这些员工说出的话，让我深刻感受到人的尊严和自我价值的实现对管理效果的影响有多大。”

由于都是自己制定的指标，员工都拼足了劲，一定要完成自己制定的目标，公司的氛围一扫以前的懒散缺乏士气的状况，结果到年终，公司指标完成远远超过公司下达的指标，让人刮目相看。

让员工自己申报考核指标

何晓岸

■ 吴品慧

深度 + 广度

优衣库的数字营销创举，可以简单地理解为数字化海报，其实它能影响的层面很广，更像是自己的贴身店员。优衣库旗下不同品类的产品，如轻羽绒、牛仔系列、摇粒绒等，都布置了不同的二维码，并印制在店端的POP数字化海报上。消费者只要扫描二维码，就可以得到这个品类更多的信息，比如产品的成分、不同的色系、款式、搭配、电视广告等，甚至可以查询库存，细到商品分类、颜色、门店等。通过数字化海报进入的每一位消费者背后都有数字统计，包括他花费多长时间浏览，在看过海报后是否有查看其他产品，是否有分享、收藏、购买等。经过优衣库统计分析，平均每位用户都至少花费1分钟查看内容；72%以上的用户查看后会购买。

连载之二

大手笔绘出大蓝图 大和谐促进大发展 ——襄阳泽东化工集团有限公司“九个泽东”创造卓越

3.生态泽东

日前，泽东公司专门制定了《改善空气质量工作实施方案》并成立了大气污染防治工作领导小组，旨在认真贯彻落实襄樊市和襄城区大气污染防治规划的一系列精神，切实高效完成大气污染防治工作，确保各项工作稳步推进，为净化襄樊空气、打造生态环境做出努力。在不断完善、优化环境管理体制和机制的基础上，创造安全健康的工作环境，通过物质和能量的不断循环利用等途径，做到自然环境的生态平衡，实现安全重特大事故和环境污染事故为零、“三废”稳定达标排放、创建国家级安全标准化企业的目标。

企业的发展离不开生态。泽东公司坚定不移地推进循环经济，创建生态型企业。

生态泽东，靠的是理念贯穿。公司在建设之初就确定了目标：转变经济增长方式，调整优化产品结构，构建资源节约、环境友好型企业，打造经济效益更好、发展后劲更大的新型现代化大化工发展模式，将环保工作目标明确为“三保一达标”，即保一碧水、保一片蓝天、保一方净土；“三废”全部达标排放。

生态泽东，靠的是技术支撑。近年来，公司始终将节能减排、降本降耗作为重点工作来抓，开展了多项节能改造，并取得专利知识产权，自主开发的利用中低品位磷矿生产磷酸一铵技术、磷酸一铵污水封闭循环技术、用于磷酸一铵生产的液氨蒸发节能技术、用于磷酸一铵干燥塔的气体输送节能技术、无压缩空气磷铵喷浆造粒技术等拥有自主知识产权的节能技术。其中，利用中低品位磷矿生产磷酸一铵发明专利技术荣获2014年度石化协会科技进步三等奖。“7500KW余热发电项目”入选“百强技术改造示范项目”，承担省市级科技研发项目4项。不仅依靠科技从源头上减少废物的产生，而且采用先进的生产工艺做到了利废、治污、降耗并举。业内人士的评价是，泽东公司积极推行清洁文明生产，实现资源循环再生利用与零排放为特征的生产模式，投入巨额资金用于环保建设，彰显了企业致力于构建和谐的强烈社会责任。

生态泽东，靠的是工艺领跑。公司生产装置大量采用和引进国内外先进生产工艺和设备，全部实现集散控制自动寻优DCS系统控制，企业被授予国家高新技术企业称号。



● 磷铵生产线远眺

拥有两个省级企业技术中心和磷酸及衍生品工程技术研究中心，硫磺制酸、磷酸一铵获得中国石油和化学工业联合会颁发的能效领跑者标杆企业。

生态泽东，靠的是安全保障。公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生总方针，不仅投入巨额资金用于环保建设，还成立有专门环保工作委员会，制定有严格的环保考评机制，营造了浓厚的环保文化氛围，与时俱进构建并实施具有泽东特色的“本质安全管理法”，努力做到在生产全过程中实现人、机、物及环境的本质安全、本质环保。

近两年，公司又将能源管理体系与原有“三合一”体系及公司制度体系相结合，该体系的建立对公司节能降耗、质量、环境及职业健康安全工作起到极大的推动和促进作用，企业步入“经济效益高增长、资源消耗低增长、环境污染负增长”的良性发展轨道。

漫步厂区，你会感慨生态的魅力，更会感慨公司建设生态泽东的良苦用心。按照“园区当做城市建设、工厂当做景点建”的发展思路，大力建设花园式工厂，草坪、色带、花坛合理分布于厂区道路、厂房、设备之间，绿化面积3.3万多平方米，种植各类树木3800余棵，构建了企业与社会、企业与自然和谐共处、共同进步的良好格局，充分展现了现代化大化工企业的良好形象和风貌。

“十三五”时期，泽东公司还将继续坚持绿色发展理念，坚持强力推行循环经济发展战略，加快建设资源节约型、环境友好型、本质安全型、生态型企业，推动幸福企

业建设，以清洁生产为核心，实现循环经济水平持续上升，能源和水资源利用效率大幅提高，“三废”稳定达标排放，生态安全屏障日臻完善，美丽泽东建设成效显著的目标。

4.和谐泽东

泽东公司一直秉承以人为本的理念，在追求企业发展的同时，始终追求企业与员工利益的共同提升，维护员工的权益，让员工体面工作、愉快生活，促进员工全面发展。积极创造良好的岗位工作环境温暖人，全力营造优美环境留住人，构建和谐稳定的劳动关系。



● 公司举办的第二届企业文化节文艺汇演暨表彰大会

企业发展离不开和谐。“十二五”时期，泽东公司高度系统性地始终坚持员工收入总体稳定，在经济下行压力巨大，经济效益严重下滑的形势下，仍然使员工的收入水平中有升；始终坚持员工子女考取大学奖励制度，创建省市重点高中生的三年助学制度、在职工程师读研究生助学制度以及大病救助制度，员工上、下班通勤车补贴

上又出台了助学、助病、公积金、探亲假等福利政策，真正把关注民生落到实处。

这与细致的关爱分不开。公司把培训作为提高企业效益、提升员工素质和增加员工收入的有效途径，大力加强员工业务技能培训工作。与武汉工程大学合作开设了在职硕士研究生班，选派19名中高级管理人员免费入校深造。专门成立了泽东职工大学，使一大批优秀青年、新进大学生、各类先进人物迅速成长起来，成为企业发展的生力军。另外，公司每年坚持开展劳模、标兵及孝亲敬老评选活动，坚持工人技师和高级工评聘活动，坚持先进党支部和优秀共产党员评选活动，在给予物质及精神奖励的同时，每年组织百余名劳模、标兵到北京、上海等地观光旅游。

惠员工，提幸福指数。公司把员工的根本利益作为工作的出发点和落脚点，在物价大幅上涨的情况下，加大食堂补贴标准，提高饭菜质量，满足员工就餐需要；同时，每年都按一定的工资增长比例增加员工工资，确保职工得到更多的实惠。

暖人心，写大爱情怀。公司坚持有情操作为员工办实事、办好事、解难题，及时为员工送温暖、献爱心。坚持执行婚、丧、嫁、娶、生、老、病、死二级探望制度、为困难职工送温暖以及为员工子女考取大学实施奖励制度。

这与共享的理念分不开。公司始终不渝地遵循“发展依靠员工，发展为了员工，发展成果与员工共享”的经营理念，不断提高员工幸福指数，大力推进劳动关系和谐企业创建。

2010年，天舜、天九两家公司全面停产，当时泽东大部分生产线还正在建设之中，就业岗位仅能满足四分之一员工的需求，公司站在讲政治的高度克服重重困难，一方面增设岗位，一方面对另谋高就的员工按政策规定支付经济补偿金，平稳安置员工1600多人。

这与完善的组织分不开。公司高度重视职工代表大会制度，成立了提案委员会、工资福利委员会等，建立了集体合同制度和工资平等协商机制，经常在干部员工中开展各种主题创建活动，形成了员工与企业同呼吸、共命运和谐共赢的局面。

这与真诚的付出分不开。在关注员工生存与健康的问题上，公司董事会“没有上限，只有更好”。公司在生产中引入先进工艺和技术对有毒有害岗位进行改进，还为生产岗位配置冷暖空调，坚持为员工进行健康体检；为解决员工上下班交通问题，公司租用公交车18台，每年支出近200万元。在长年坚持对员工子女考取大学给予奖励的基础